

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Kulturní studia Číny
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Nanjing University
Hostitelská země:	Čínská lidová republika
Začátek pobytu:	září 2014
Konec pobytu:	červenec 2015
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	čínština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Dle mé zkušenosti nikde. Je možné se obrátit na kancelář NJU.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Kromě splnění testu, který vypsala můj obor, jsem musela vyplnit přihlášku NJU, poslat kopii pasu a myslím, že napsat motivační dopis.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
Asi dva měsíce, vše mělo nastarosti Centrum zahraničních studií.

Bylo potřeba vízum?
Ano.

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:
Formulář žádosti o vízum, dokumenty od univerzity, letenka.
Délka čekání na vízum:
Sedm pracovních dnů.
výše poplatku za udělení víza:
Asi 60 euro.

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, kvůli jménům předmětů NJU.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Ve škole při registraci na začátku semestru. Některé kurzy jsou volitelné. Je možno měnit první týden až dva po začátku semestru, záleží na domluvě v kanceláři nebo s učiteli.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Myslím, že ne.. Kredity mi byly v Learning Agreementu uznány za předměty na Masarykově univerzitě a zbytek jako C kredit.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka probíhá v čínštině, učitelé anglicky moc neumí. Bohužel jsme neměli žádné projekty, jednou jsme byli přednášet ve školce v rámci hodiny mluvené čínštiny. Hodnocení studentů probíhá na základě docházky, pololetního testu, aktivitě na hodinách, a závěrečného testu. Některé předměty vyžadovaly eseje, malé testy na slovíčka nebo prezentace.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Řekla bych že naši učitelé čínštiny na MU víc ví, jak zacházet ze studenty ze "západních" zemí, ale to se vyrovná počtu hodin čínštiny za týden. Učebnice jsou velmi dobré.
Jak jste získával/a studijní materiál? Ze školní knihovny, kde se nakupují učebnice a od učitelů.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Rozhodně nepovinnou kaligrafii nebo čínskou malbu. Je možno si zapsat taiči nebo přípravu na HSK. Vyučující Yu Ning byl nejoblíbenějším učitelem celé naší třídy.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nevím, nechodila jsem si tam půjčovat knihy.

<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače ne, internet ve škole je jen dole v kavárně. Na zahraniční stránky většinou s VPN, kterou doporučuji řešit před odjezdem, v Číně se to dělá těžko.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Kolem školy je pár kopírek, ve škole jsem nezkoušela.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ne. Nanjing university má "buddy program", kde je možnost se seznámit se studentem NJU, Číňanem, který může být nápomocný v přítěžích nebo i kamarád na procvičování jazyka.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2 Díky našim buddy jsme se seznámili s pár naprosto úžasnými lidmi. Na druhou stranu vím, že ostatní si se svými buddy nesešli a už se s nimi neviděli.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: byt</p>
<p>Cena měsíčně: 4200 Kč, později po přestěhování 5000 Kč (Cena v EUR měsíčně: kolem 200)</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Záleží na tom. Většinou pračka, sprcha, klimatizace, postel s tvrdou matrací, kuchyňský stůl a židle,...my jsme měli štěstí a měli jsme dokonce klavír. Přivést asi nic, skoro vše se do bytu dá celkem levně koupit.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Koleje nejde zamluvit, pokud to neuvádí vaše stipendium, řekli nám, že musíme měsíc počkat, než se ostatní studenti ubytují. Nakonec jsme si pronajali byt a zjistili jsme, že je to levnější, než bydlet na kolejích.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Školní jídelna, kolem školy je všude spousta restaurací, buď levné s čínským jídlem, nebo drahé se západním jídlem.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny v restauracích levnější, vařit jsem nezkoušela. Řekla bych že všeobecně levnější.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: letadlem a vlakem Orientační cena: jednosměrná letenka do Shanghaie 10 000,- a vlak do Nanjingu 1 600,- Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: sledovat online, ale v době samotného zakoupení zkusit jiné připojení, stránky sledují návštěvnost a letenky jsou pak dražší. Já jsem kúpovala přes letuška.cz</p>

<p>Jinak vnitrostátní letenky i lístky na vlak se dají zakoupit pohodlně na http://ctrip.com , z vlastní zkušenosti doporučuji jejich mobilní aplikaci. Jízdenky se dají pohodlně vyzvednout kdekoli v místě prodeje.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V Nanjingu je metro, které mi stačilo z 90%, jinak jsem chodila pěšky. Cena metra je 2-3 yuany. Jet autobusem je docela komplikované, ale taky se dá. Taky za 2 yuany. Když už tak taxíkem, nástupní taxa je 9 yuanů. Hodně studentů si koupilo kolo, ale hodněkrát jim je taky ukradli.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Ještě ten den je potřeba se zaregistrovat na policii - hotely to dělají samy, netřeba se o nic starat, ale je potřeba si dát pozor, aby akceptovali cizince. Ve větších městech by to neměl být problém. S bydlením v bytě je to jiné, je potřeba zajít na policii, ale po příjezdu každý většinou zůstává pár dní v hotelu. Koleje netuším. Studenti na jeden a více let si musí vyřídit residence permit, který vyžaduje lékařskou prohlídku (test HIV, EKG a rtg plic), návštěvu na policii a pak na úřadě pro víza.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) ISIC, myslím kolem 3000 na rok, což je nejlevnější. O výhodách či nevýhodách moc nevím.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne, pokud jsem něco potřebovala, vysvětlila jsem to v lékárně. Přítel šel do nemocnice Gulou, kde je anglicky mluvící personál. Platil 400 yuanů za rentgen.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia? V Číně je zakázáno pracovat bez pracovních víz, ale vím, že spolužáci hráli v kapele nebo učili angličtinu. Většinou dobře placené.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Asi dobře vypadat a udělat dojem, o kvalitu muziky nebo angličtiny jim zase tak moc nejde. Spíš to chce dobré kontakty.</p>
<p>Tipy na využití volného času: Ve škole je za malý poplatek k dispozici tělocvična a bazén, je tam i pimpongový stůl. Já jsem chodila běhat na školní hřiště. Taky se dají v knihkupectví naproti od Nanjing library koupit knihy v angličtině.</p>

4. Finanční podpora a náklady

<p>Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:</p>	<p>10 000,- Kč</p>
<p>Počet podpořených měsíců:</p>	<p>10</p>

Celkový počet měsíců:	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? rodiče Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - 0,- (díky stipendiu) b/ výše školného - 0,- (díky stipendiu) c/ výše ostatních poplatků (jakých) - kartička do jídelny - asi 100 Kč
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: raději jsem moc nepočítala, ale asi 14 000,- Kč a/ z toho ubytování - 5 000,- Kč b/ z toho stravování - 100 - 200,- Kč/ den c/ cestování a volný čas - záleží na tom, kde člověk cestuje a jakým stylem, to samé volný čas, takže se to dost liší

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? nevím, ale není to podstatné
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 40
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano, domluvila jsem se s vyučujícími před odjezdem.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Zatím žádným.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) - 5
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Během pobytu ne.
Co doporučujete vzít si s sebou: Rozhodně léky na celý rok, hlavně co se týče léků na zažívací problémy a léků na předpis. Nedají se do Číny poslat poštou.

Speciálně spíš pro dámy - dámské deodoranty, kosmetika, parfémů a tamponů jsou v Číně předražené.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Zajímavé volitelné kurzy, někteří učitelé.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: V kanceláři neumí vůbec anglicky, takže je potřeba si nachystat dopředu co chcete říct. Hlavně s nulovými znalostmi čínštiny je to vážně problém.

Další komentář:

ZDŮRAŽŇUJI, že NJU ztratily naše papíry (moje a spolužáka z MU) a kdybych jim já a Centrum zahraničních studií opakovaně nepsali, nedostali by jsme papíry na víza v čas (v té době jsem už měla kouponou letenku, takže doporučuji se ujistit, že vás mají v databázi. Klidně pište do kanceláře pro zahraniční studenty, teď to má na starosti pani Cai Dandan, aby jste se ujistili, že dostanete papíry v čas. Já jsem kvůli jejich chybě mohla vyzvednout víza z ambasády přesně v den, kdy jsem odlítala a bylo to velmi velmi stresující.

V případě jakýchkoli tipů nebo dotazů se nebojte mě kontaktovat, ráda pomůžu.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

My experience in Nanjing University

It is hard to describe with words how interesting and full of wonderful experiences studying in Nanjing University is. Nanjing is a great opportunity for people studying Chinese language to see not only modern China but also old China - Nanjing itself is a beautiful city, that once was the capital of China, where architecture from Ming dynasty is right next to modern building and together creates a perfect mixture between what is new and what is old.

Nanjing University is placed conveniently next to Shanghai Road, where you can find anything you might need. University itself has teachers which are experienced with teaching foreigners and the fact, that they don't speak lot of English will soon be not a problem at all, because they know how to explain things in Chinese simply, so even if you just started to study Chinese language you will not have problems and will soon get used to it and your level of Chinese will improve very quickly.

Nanjing University also has a "Buddy program", which I mention also below. Buddy is a young student of NJU, that speaks English and with your buddy you can not only avoid unpleasant experiences (being robbed of while bargaining, not being able to find something you need to buy), but also practice your Chinese. They can show you around, take you to meet new people and explain some cultural differences when things become unclear. I quickly became friends with buddies of my friends and we altogether often went for a dinner or had hot pot at our apartment. These memories are very precious and I will remember them for rest of my life. Having such nice and openminded optimistic friends, which are very happy to help you, is priceless and I am very glad that I could, thanks to Nanjing University Buddy program, have such a warmhearted experience.

Registration and getting visa: If you need residence permit, you need to go through various types of registration. Besides getting your papers checked at the registration in school, you need to go to Zhangfuyuan subway station to get your medical papers checked. Prepare at least 500 yuan and a pack of patience. If your HIV tests do not specifically say that they are for "HIV1 and HIV2" they will not be accepted. Stamp on them needs to be red and all (of course) in English or Chinese. Lung x-ray needs to have a picture on CD and most of the people I met there did not get away with EKG test either. Easiest way is just to give up, stand in the queue, and pay. All together should be lower than 500 yuan. You will also probably need to go to the police station to register where you live, but that differs.

School registration is just crazy. You can either get up really really early to get to the queue on time, but if you oversleep, you should leave it either for before they close or another day. Going to registration around 10am makes no sense, because they have lunch break and you will not make it on time.

Accommodation:

In case your scholarship does not include your accommodations, you might run into trouble with getting dormitories. NJU will not book a room for you in their dormitories in advance, because they are waiting for the students, that get accommodation with their scholarship to arrive. My advice is that you contact Nanjing University before you come to Nanjing and they might provide you with a buddy, that can help you to take care of things, for example to look for an apartment. We were lucky and got our buddy as soon as we arrived and she helped us to get an apartment, wifi, SIM cards and everything we needed. Apartments are usually cheaper than dormitories, so no need to worry about the price. Another possibility is to live with a Chinese family. Some of our friends lived with Chinese family and not only they saved money but also their Chinese improved a lot. I suggest not to try to find a place by yourself as you probably do not have enough experience with bargaining and landlords might set the price higher for you. In the area around NJU you can also contact a guy called Bamboo (15895869241). For 500 yuan he can show you apartments for rent around NJU and also sometimes knows about people that are looking for roommates. I know the name sounds shady, but everyone knows Bamboo and from personal experience I know that he is trustworthy. NJU's Zengxiailou building downstairs (the one that you will have your classes in) also has a cafe, where you can find ads from people looking for roommates.

School subjects:

Besides classes that you are gonna take as mandatory (Comprehensive Chinese, Listening, Speaking and Writing, but different levels have different classes) you should also take a look at Wenhua classes. You can find their schedule on the fifth floor along with other schedules. They offer Calligraphy, Chinese painting, Movies, HSK preparation and Taichi. I took Chinese painting and I loved it, so I recommend that one. Calligraphy was unfortunately quite crowded. You will get a Wenhua credit for it, if your home uni recognizes it or not depends on your uni (mine does not).

Finals:

Autumn finals are (or at least were when I studied in NJU) before Christmas. Then you have a bit less than 3 months of free time. If you stay for more than one semester keep on mind, that you unfortunately need to go through the registration in school once again. But because by that time you will be experienced enough from the first one, it will not be as painful as the first time. Plus you have a lot of things done already. Finals are okay, if you of course studied well enough through the semester. Spring finals finish one week or slightly more before the end of June.

Canteen card:

If you are interested in going to the school canteen, you should apply for a canteen card. Ask the staff of NJU at the registration in the first few days of the semester. They will probably send you to the fifth floor where you can apply for a canteen card. In the end of your studies you don't have to bother to give it back, because they will not give you your deposit back.

Hospital:

In case something happens to you, you can try the school hospital. My boyfriend went because of back problems and was satisfied. Just keep in mind that going to the hospital might be a bit pricey, but you usually get money from your insurance company back.

Some useful tips:

Your students card will allow you to get half price for tickets, usually cinema and sights. Bring it whenever you are going somewhere where you need to pay for an entrance ticket. In case you take subway a lot, you should get a subway card. Saves a lot money.

Buses in Nanjing are 2 yuan.

Skyways bakery on Shanghai Road has a free muffin or croissant with your coffee/tea before 12am.

I hope my review was at least a bit helpful for you. I enjoyed my stay in Nanjing and studying in NJU very much :))